

夏日装出清凉风

庭院、客厅、卧室、餐厅、浴室的清凉解决方案

夏天为家增加清凉感,有多种方法,但每一种方法都脱离不开自然的灵感。无论是原木铺成的小路,还是金属色的冰冷味道;无论是绿意盎然的墙面装饰,还是亮闪闪的水晶和蓝莹莹的海洋,夏季家装的清凉感,也是人们对自然的向往与渴望。

水晶餐厅

带着裂纹的玻璃台面,在灯光的照射下,如同闪闪发亮的水晶,让人眼前一亮。与台面相匹配的墙面,也采用镜面饰以蕾丝图案的白色花纹,如同进入了童话中的水晶世界。

借鉴:浅色、水晶、玻璃,几个清凉视觉的要素全都体现在这个餐厅,但在营造清凉感时,单纯的透明物会让人觉得十分耀眼,加入镂空、碎花的破碎的感觉能让人感觉更清醒与畅快。



金属客厅

挑高的空间、安静的浅色卡其色调,让居住者的心开阔而放松。长而细碎的水晶灯自屋顶垂下来,旁边是银灰色的印花墙壁。简单的树叶花纹蜿蜒盘旋,让整个空间顿时具有了清爽的气质。

借鉴:在自然界,金属材质的冰凉感觉让人从视觉到触觉都感觉极为明显。浅浅的银色、铁锈色的大量使用,既可以在装饰花哨的房间里增长热闹气氛,也可以在静态卡其色的环境中让人平静。



原木庭院

原木在地面上成弧形排列,延伸至露天的阳台。石头铺就的自然阳台摆上郁郁葱葱的绿植,创造出水景般的假象。另一面的镜子装饰,似有另一个世外桃源。

借鉴:石子铺成的阳台衔接原木地板的铺设,让自然风从室外延伸到室内;作为玻璃材质的镜子,有扩大空间的效果,让空间显得更宽敞和凉爽。



绿意床头

白墙加白床,再加上白色的床上用品,虽然色彩很淡雅,但若不加变化,空间会显得死板。一款绿色的墙贴简单地打破清冷感。黄绿、嫩绿、青绿以及深绿等近色系使用,让墙面不但绿得生机勃勃,而且层次分明。

借鉴:夏季使用墙贴,一是不可过多,否则会显得轻浮,二是颜色不要大杂,否则只会增加燥热感。墙贴用于墙面又不局限于墙面,柜子、床头的顺势延展了枝蔓,让人回味无穷。



海洋浴室

浅蓝色大浴缸本身就清凉,深蓝色的壁画上有珊瑚、有鱼儿,还有波浪,摆在上面的海星、海螺以及带着波浪花纹的凳子,还有海洋味道的窗帘,将海洋的感觉释放出来。

借鉴:海洋主题的风格,在一个小空间里能充分体现出来,但这种风格装饰需要少而精致,如果整个大空间都是海洋画面,就会让人觉得压抑。所以只在浴缸周围做装饰和点缀,在比较大的空间里,还要保持清新、浅色基调的搭配。(李玲)



夏日清爽从窗中来

每到夏日,轻薄的遮阳帘或纱帘替下了厚重的窗帘,在遮挡艳阳的同时,也将清爽的凉风迎到室内,让心静下来。

不让窗帘赶走自然风

初夏的窗帘要能起到很好的通风和调温作用,因此选择款式和材质时,外观最好能给人轻盈、飘逸的感觉。夏季的窗帘更适宜选用纱、绸、真丝、仿丝面料,这些面料较棉、麻面料更为透气、凉爽,能够满足夏季居室需要经常开窗通风的要求。同时,材质的选择要考虑房间的功能性。客厅属于“动区”,建议选择以浅色为主、透光性强的薄布料,营造庄重、简洁、大方明亮的视觉效果。卧室是私人空间,属于“静区”,可与床品统一考虑,选择厚实遮光的布料做主料,纱帘采用双层,营造温馨和浪漫的气氛。书房如果光线较好,可选用百叶窗,营造一种光影斑驳的视觉效果。

风格一致彰显个性

窗帘的颜色和花色要与居室本身的装修风格、家具颜色以及居住者的情况相呼应。如果是现代简约的装修风格,家具主色调一般为黑、白、灰的话,可以选用任意颜色和别致、个性的图案装饰;田园式的装修风格,墙面采用壁纸,窗帘颜色最好与壁纸相搭配;美式田园风格,可选用花草图纹;英式田园风格,可选用布格图纹;中式装修风格,可选用大红、深紫。

如果居住者为年轻人,可选择粉色、红色等明快的颜色;如果居住者为老人,可选择浅金色、暗红、明黄、米黄、墨绿等更为稳重、含蓄的颜色,纹饰可选择适度奢华或后现代主义的花纹;如果是小孩子的房间,可以是活泼、鲜艳、轻松、多彩的图案或者是卡通等能营造出欢快积极向上氛围的图案。

配件也能花样百出

挂杆、挂钩、装饰花等窗帘的附件饰品也不可忽略,这些附件的巧妙变化,可为整幅窗帘增色不少。比如可以在窗帘扣上做文章,挂钩有陶瓷、铁艺、塑料等材质,可搭配不同颜色、不同款式的窗帘,而装饰花有丝线、麻线、普通线编制等多种。饰件的选择一定要与窗帘本身的气质相吻合,如真丝绑带具有高贵、典雅的贵族气质,可配稳重大方的陶瓷挂钩;简洁、大方、个性的编辫绑带,可配小巧、时尚的铁艺小挂钩。(东平)